
中学生向け数学               中学校      学年 氏名              

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

②：（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

★★２９５ａ０２０２１２ｊ０７４９５ｈ１８    難易度３ 

右の図のように、平行四辺形ＡＢＣＤ 

の対角線ＡＣ上にＡＥ＝ＣＦとなる 

ように２点Ｅ，Ｆをとる。このとき、 

四角形ＥＢＦＤは平行四辺形である 

ことを証明せよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

平行四辺形であるにはどのような条件が必要ですか？ 

思い出してください。 

１．対角線が互いに２等分している。 

２．２組の対辺がそれぞれ平行である。 

３．２組の対辺の長さがそれぞれ同じ長さである。 

４．１組の対辺が平行で同じ長さである。 

５．２組の対角がそれぞれ等しい角度である。等の条件があれば 

この四角形は平行四辺形である。 

 

解答例 

右図参照 

ＡＢＣＤは平行四辺形なので 

ＡＯ＝ＯＣ  ，ＢＯ＝ＤＯ 

仮定よりＡＥ＝ＣＦ であるからＥＯ＝ＦＯ 

四角形ＥＢＦＤは対角線が互いに」二等分 

しているので平行四辺形である。 

 

△ＡＤＥと△ＣＢＦにおいて、 

ＡＤ＝ＣＢ（平行四辺形の対辺）・・・・① 

ＡＥ＝ＣＦ（仮定）・・・・・② 

∠ＤＡＥ＝∠ＢＣＦ（平行線の錯角）・・・・③ 

①、②、③より２辺とその間の角がそれぞれ等しいので△ＡＤＥ≡△ＣＢＦである。 

ゆえに、対応する辺  ＥＤ＝ＦＢ、対応する角∠ＡＥＤ＝∠ＣＦＢである。 

対角線ＡＣに対して同じ角なのでＥＤ／／ＦＢで対辺の長さが等しいので 

四角形ＢＥＦＤは平行四辺形である。（上の４．より） 

上手に解けたでしょうか。 

これらの解答は答の１つであるので皆さんはそれぞれ 

独自の方法で解いてみましょう。 
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